

Dr. F. J. Stejskal
 český lékař a ranhojič.
 CRETE, NEBRASKA.
 Úřadovna nalézá se nad
 Steidlovou lékárnou.
 Telefon: 11-14
 Office: Black 175. — Indep. 58.
 Residence: — 174. — Indep. 56.

Zprávy z Crete.

— Dr. Tobiška, zubní lékař, má svou úřadovnu v Červeného nad sporní síní.— Advertisement. 161f

Po delším čase nás zase navštívil minulý týden pan Jos. Šrajhans, který žije se svým synem na farmě jako na odpočinku. S radostí jsme starého známého přivítali do našeho kruhu, kdež jsme si několik chvil srdečně pohovořili.

Pan Jos. Tětiva, cestující jedatel pro jednu likérní firmu, byl zde za obchodními záležitostmi. Doufáme, že se mu obchod zdařil.

Pan Hromas, který byl návštěvou u své sestry a švagra, manželů John Nesporých, vydal se na zpáteční cestu do svého domova do Montany, kdež se svým bratrem mají dobře prosperující obchod se smíšeným zbožím. Panu Hromasovi byla příana šťastná cesta ode všech jeho přátel a známých, kterých během návštěvy zde získal si hojnost, neb každý seznal v něm příjemného mladého obchodníka. Doufáme, že se šťastně dostal do svého domova.

Blue Valley jest dobrý doutník. Kupte jej.—Advertisement. 431f

Pan W. M. Riege, který zde žil na odpočinku po dva roky, zemřel, ač ještě před deseti dny se cítil zdrav. Zesnulý byl kolem sedmdesáti dvou let starý a zanechává po sobě manželku a několik dětí, všechny již zaopatřené, kterým platí naše soustrast.

V pátek měla zde fečnit v Congregačním kostele slečna Šárka Hrbková, ale následkem jejího onemocnění přednáška musila být odložena na pozdější dobu. Doufáme, že se nemocná brzy uzdraví.

V sousedním městečku Dorchester se bude volit sedmého dubna, zda si tamní občané přejí mít hostinec nebo ne. Nebyl tam hostinec od roku 1885, tedy skorem dvalet devět roků.

Jelikož p. Stephens se vzdal obchodu stromkařského, odhodlal jsem se prodávat stromky a květiny všeho druhu. Píšte si o ceny. Emanuel Dymáček, Crete, Neb.—Adv. 43-3

Pan Fritz Cotton, farmer na odpočinku blíž Kramer, zemřel ve stáří 91 roků, 4 měsíce a 20 dní; věru polehnaný to věk, kterého se málo kdo dočká. Šel do městečka Kramer, ale na cestě se mu udělalo špatně a on upadl, načež ho jeden soused dovedl domů, ale ne na dlouho, neb v několika hodinách zemřel. Pohřeb vypravil byl firmou F. J. Rademachera na hřbitov metodistický blíž Kramer. Budež mu země lehkou a pozůstali necht příjmu naši soustrast.

Pánové Adolf Kobes a Frank Javorský od Wilber zajeli si do našeho města na podivnou, ale dlouho se nezdrželi, neboť poledním vlakem zase se ubírali do Wilber.

Dobré pokouření jest na doutníku General Siekel.—Adv. 431f

Pan Frank Sláma se navrátil ze státu Montany a z Kanady, kamž jel asi před třemi měsíci, aby sobě našel nějakou domovinu. Jak vyprávěl, mnoho se mu zminané státy nelíbily. Ta stará Nebraska je proce jen nej-

lepší, což rádi věříme, neb kdo se od tud odstěhuje, nemůže zapomenout na zdejší krajinu.

Pan Křipal, bývalý zdejší kovář, který se přede dvěma roky odstěhoval do Sidney, přijel se podívat na své staré přátele a obzvláště na svého syna pana Ant. Křipala a jeho rodinu, kdež se zdrží několik dní. Přejeme panu Křipalovi po čas jeho pobytu dobrozábavu.

Pan Janeček z Wilber byl zde v sobotu za obchodními záležitostmi a při tom se též mezi svými přáteli dobře pobavil.

Tento týden bylo v našem městě poměrně ticho, neb skorem celý týden přepočítávalo a cesty, které se trochu dělaly lepší, jsou zde ve velkém nepořádku, takže na některých místech kola až po nápravě se zabořují. Co toto píšíme, jest obloha zamračena a jen zase spustit. Přes to je každý rád, že máme mokro, neb jsme již po mnoho roků neměli namoklou zem, která toho velmi potřebuje.

Po čtvrté hodině ráno v pondělí vypukl oheň u pana Lamberta Drdly a v malé chvíli lehl popelem kurník se všemi slepicemi. Jelikož byly pěkného druhu, utrpěl p. Drdla citelnou škodu.

Z OMAHY.

Výročí tornada.
 Minulou neděli (dle data v pondělí dne 23. března) jistě každý z Omahaňů si připomenul, že byl tomu právě rok, kdy Omaha byla střižena největší katastrofou ve své historii, jež vyžádala si za obětí tolik životů. Ačkoli rok jest poměrně krátkou dobou, byly skorem všechny stopy spoust tornadem způsobené zahrazeny, neboť na dva tisíce budov, které byly pobořeny nebo poškozeny, bylo znovupostaveno a opraveno. Kromě ojedinělých případů není po spoustách, jež před rokem šířily tu smutek, ani památky, takže před nedávnem vykytl se dokonce návrh, aby postaven byl kóes na dráze tornada památník na tuto zdrcující katastrofu. Návrh ten ovšem padl, neboť události takových jest nejlépe zapomenouti, pokud je to možno těm, kdož byli jejich svědky.

Matka zachránila své dítě od upálení.

Paní James Reganová a její 3 roky stará deerňška stěží unikly v pondělí ráno zdušení přj ohni, vzniklém v jejich domě, č. 2107 Arbor ulice. Matka vyrazila okno a vynesla jím dítě kouřem již na polo omámené. Paní Reganová vrátila se po odehodu pana Regana do práce do postele a zatím co spala, vzňala se pohovka od přilísně rozžhavených kamen. Hasičům podařilo se zdotati plameny, když byla způsobena škoda přes \$100. Paní Reganová a dítě jsou nemocni následkem polehání a vdýchání přilísného množství kouře.

Balíčková pošta dochází oblíben.

Širší používání a oblíbenost balíčkové pošty jest zajištěna novým nařízením generálního poštmistra Burlesona, dle něhož jest dovoleno připojit dopisy první třídy k zásilkám třetí čtvrté, aniž by bylo třeba známkovat obě dle sazby první třídy. "Jest to veliký krok ve směru pohodlí a snižby pro občanstvo," pravil příručí poštmistra Woodward. "Tato změna odstraní mnoho nesnází a zdržování, jež se často přiházelo z nutnosti zadřívati zásilky, až bylo zapláceno poštovné první třídy na celou zásilku jen proto, že bylo něco na balíčku připsáno."

Z našich kruhů společenských.

Ve středu minulého týdne konala se významná rodinná oslava v domě manželů Kašpar Podolákových, kteří oslavovali 30. výročí svého sňatku. A věru jest nutno doznati, že se manželé Podolákové cítili při té příležitosti právě tak šťastnými, ne-li šťastnějšími, jako před třiceti lety. Přítomni byli manželé Josef Špičkoví, Václav Taučeni, Geo. Píthovi, A. Papežovi, pp. Dongrinovi, J. Kiebalovi, J. Janákoví, paní Vondřejsová, paní Tobišková, paní Nováková, paní Schultzová, paní Prebalová, paní Jensenová, paní Kadavá, paní Hrubanová, paní Kofroňová, slečna Ella Špičková, slečna Berta Tobišková, slečna Mae a Irma Podolákovy, paní Boběšlavská a paní Kadavá a mladý pan Podolák, kromě "žalnic a nevěsty," manželů Podolákových, jimž v čele stolu s kyticemi znamenitě to slušelo. Večer byla vystro-

jena svatební hostina, při které proneseno bylo na počest oslavených několik přípitků. Dámy z Kávového Klubu odevzdaly manželům Podolákovým "svatební dar" v podobě pěkné kapradiny. Přítomné dámy uspořádaly sbírku ve prospěch Útulny v Brně, pro kterou získaly \$2.40. Přítomní bavili se do pozdního večera a rozcházeli se s přáním, aby mohli oslavovati ještě zlaté jubileum sňatku manželů Podolákových.

Black Tony a jeho kamarádi dělají kořata.

Vrazi bankovního klerka Henry E. Nickella, "Black Tony" Ciarletta a Joe Williams, odsouzení na doživotí do nebrské státní trestnice, ryhle přj se seznamují s povinnostmi, jež mají býti jejich zaměstnáním po celý život. Policie projevila mínění o budoucnosti Ciarlettově, že dosáhne svobody před uplynutím deseti let, kdežto Williamsovi předpovídá ne méně než dvacet let žaláře. Třetí účastník oně loupežné vraždy, Covernius B. Rosamond, jenž dle úsudku policie byl prostým nástrojem Williamsovým, dosud souzen nebyl a jest nejpravděpodobněji, že bude postaven před soud pro zabítí a dostane trest od jednoho do deseti let.

Nepouštějte děti na koleje drah.

Železniční společnosti měly v poslední době nesnáze se školními dětmi, přecházejícími po kolejích a skrze ohrady železniční na cestě do školy a ze školy. Mládež vyskakuje na vozy v pohybu, jezdí na trámech brzd a věsí se na vozy a nedá si hlídači železničnímu poručíkovi Hlídači a úředníci železniční, kteří praví, že nejsou s to udržeti děti mimo koleje, požádali juvenilní úředníky a policii, ale okresní a městské úřady nedocílili nijaké nápravy. Železniční zřizenci prohlásili, že děti vydávají se tak ustavičnému nebezpečí zmrzačení nebo zabítí, a snaží se k vůli osobní bezpečnosti dětí udržeti tyto mimo železniční majetek.

ZE SOUTH OMAHY

A. T. Monahan bude kandidátem do kongresu.

A. T. Monahan, dobře známý prodávavě dobytka v ohradách south-omažských, ohlásil minulý týden svůj úmysl kandidovati za kongresníka na demokratickém listku. Pan Monahan jest rodem z Pensylvanie a po dlouhou dobu zabýval se farmařením a prodejem dobytka v Dunlap, Ia., a v okresu Douglas žije nyní šest let. Má rozsáhlou známost v South Omaze a okresu Sarpy, což, jak počítá, bude mu značnou pomocí v jeho kampání. Pan Monahan jest znalcem politiky a kromě toho studuje práva, jsa nyní v 3. ročníku večerního kursu na právnickém oddělení university Creighton.

Zkoušky s cholerym serem v South Omaze mají úspěch.

Jak sdělují vládní úředníci, setkalo se očekávání více než 3,000 kusů prasat v ohradách south-omažských s naprostým úspěchem. Ani jedno z těchto prasat nejvílo známky náhazy a cholera nevyvukla v žádném místě, kam tato prasata byla zaslána. Výsledek tento je opravdovým překvapením pro státní úřady a dle jich domněnky znamená počátek nové doby, co se týče method na potlačení tohoto zlouhného moru vepřového dobytka.

Small se rozdělil o odměnu.

Detektiv Jake Small, jenž nedávno dostal \$100 z Fort Crook za vrácení dvou trestanců, kteří utekli z Fort Leavenworth, dal \$40 z této odměny E. V. Lorigovi, majiteli zastavárny na 25. a N ulici, za to, že zpravil policii o těchto dvou podezřelých lidech. Ti na stanici udali svá jména jako Fred Meyers a George Frye, ale později byli stotožněni jako Bert Adams a Lloyd Bittsberger. Měli sloužiti dva roky v trestnici Leavenworthské pro krádež poštovních zásilek a nyní bude lhůta jejich nepochybně zdvojnásobena. Muži tito jevíli velikou nechuť vrátiti se zpět do vězení.

Jména našich jednatelů a zástupců NEBRASKA.

Crete—Frank Nedla st.
 Dorchester—Václ. Kočera, R. E. Z.
 Friend—Jan P. Hysok.
 Milligan—Fr. Hrdý.
 Tobias—W. J. Kotas.
 Wilber—Fr. Anřil jr.

Lupulin 

způsobil rozruch v lékařském světě pro svoje silivé vlastnosti při žaludečních nemocích. Byl shledán v nynější a nejučinnější formě v

ŽATECKÉM CHMELU,
 pěstovaném v okolí Žatce v Čechách
 Pivovarské společenstvo Anheuser-Busch
 ST. LOUIS, U. S. A.

dovází více tohoto chmele nežli všechny ostatní pivovary ve Spojených Státech a užívá ho výhradně ve svém pověstném

pivě Budweiser
 stáčeném do láhví jenom v pivovare v
 St. Louis, U. S. A.



TŘETÍ VYDÁNÍ
JEDINÁ SVÉHO DRUHU

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušeností praktickou hospodyní je

NÁRODNÍ DOMÁCÍ KUCHAŘKA
 ČESKO-AMERICKÁ



Je to jediná kniha, která jest psána vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a se patik spíše vydávaných v Čechách pro panské domy.

Je to jediná kniha, die kterého každá hospodynka i začátečnice chutně jda může připravovat.

Je to jediná kniha, v kteréž nalezají se jasné a pochopitelné popsané předpisy pro přípravu pokrmů amerických, jakož i českých.

Je to jediná kniha, v kteréž skoro bez výjimky u všech předpisů uváděno jest množství potřebných kdekoli možno na koflíky a lžičky, a tedy na takové míry, jež kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.

Je to jediná kniha, která dluží vyhoví požadavkům a požadavkům česko-amerických hospodyněk.

Čítá 220 stran a obsahuje 1000 různých předpisů.

Částečně ze zkušeností vlastní sepsala částečně die jejího pomocníka po vyzkoušení upravila paní Marie Rosická.

Ke koupí v všech jednotkách, jakož i nakladatelé. Cena dle váhy 1.00 za 100 stran.

NÁRODNÍ TISKÁRNA
 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.

Oznámení.

Dělám studně vrtané a tludně a mám větrníky čtyř drabů. Přijďte a přesvědčte se. Ceny levnější než jinde. 44-3

ANT. KVASNIČKA,
 Crete, Nebr.
 Telefon 328.

Za pouhých \$1.75

budou přesele Vaši ve staré vlastní domácnosti nebo v nové hospodářské na se státi

HOSPODÁŘ

v kterémž se dočtete v budouc. čítá více o Americe, nežli kdyby jsi mohli získati ve své domácnosti. Zvláště pro ženy a děti

Národní Tiskárna
 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

Předplatte se na Hospodář, \$1.00